

# 广西:中国对外开放的新支点

每一次广西重新定位,就是再一次出发,给广西带来了巨大的变化和无限的活力。

10年前,中国—东盟博览会落户广西,广西成为中国对接东盟的重要窗口,从边陲一跃到枢纽。

随着中国—东盟博览会年年成功举办,广西原有的区位优势更为显现:西南乃至西北地区最便捷的出海通道,联结粤港澳与西部地区的重要通道。如今,广西又有了一个全新的定位——成为西南、中南地区开放发展的新的战略支点。

## 多区域合作的交汇点

建立新的战略支点是深化中国西南、中南地区与东盟开放合作的战略需要,也是统筹区域经济协调发展的战略选择。10年来,在中国—东盟博览会的推动下,广西更多地参与国际国内区域合作,成为多区域合作的一个重要交汇点。

目前,广西与东盟在文化、教育、卫生等社会人文领域的交流合作正全面展开,“南宁渠道”不断拓宽,以东盟为重点的沿海、沿边、内陆全方位开放合作格局也初步形成。近年来,随着南(宁)新(加坡)走廊日益畅通、北部湾港口发展提速、连接东盟航线不断增强,广西逐步成为中国东盟间的海上空中交通枢纽。目前,在博览会的带动下,广西与东盟的经济园区建设也发展迅速。中马钦州产业园区成为中国与马来西亚两国政府合作的首个产业园区,与中马丹产业区开创了“两国双园”国际合作新模式。首届博览会后,广西加入了大湄公河次区域合作,通过博览会,泛北部湾经济合作等新的次区域经济合作也得到有关国家领导人和国际组织的认同,正在从共识走向实践。

## 对外开放的新亮点

2003年,中国与东盟建立了面向和平与繁荣的战略伙伴关系,双方合作进入了“快车道”。迄今为止,双方已创建了40多个合作机制和平台,在20多个领域开展广泛交流与合作。中国与东盟建立了世界上人口最多的自贸区,依托博览会所形成的政治、外交、经济、文化的向心力和凝聚力,广西的对外开放水平和层次显著提升。

博览会举办前的2003年,广西进出口总值为31.9亿美元,其中与东盟的贸易额仅为8.26亿美元。2010年广西与东盟双边贸易进出口为65.2亿美元,增幅达31.8%,而到2012年,已经增加到120.49亿美元,增长26%,比2003年增长近16倍。中国连续4年成为东盟第一大贸易伙伴,东盟也成为中国第三大贸易伙伴。

自博览会落户南宁后,自治区党委、政府领导每年都组织庞大的广西经贸代表团出访东盟各国,东盟各国也每年组团来广西参加博览会,双方建立了互访机制,各领域交流不断深化。



中国—东盟博览会、商务与投资峰会期间,中国与东盟共举办200多个高层次会议及交流活动。在会议及交流活动中双方通过了《南宁共识》、《南宁联合宣言》、《南宁倡议》等一系列会议文件,形成了中国—东盟“南宁渠道”。南宁作为中国—东盟博览会的长期举办地,近年来城市影响力和国际化程度大幅提升。目前,半数东盟国家在南宁设立了总领事馆,东盟10国、日本、韩国商务联络部建成使用,近45个国家和地区企业到南宁投资兴业。南宁市也依托博览会这一平台加快建设面向东盟的区域性国际城市,打造区域性国际总部基地,逐步成为中国—东盟开放合作的核心枢纽城市。

## 对外开放的新支点

在中国—东盟博览会的“品牌效应”、“带动效应”、“辐射效应”下,广西和南宁的城市建设以及交通、会展、宾馆接待、旅游、翻译服务、金融服务等相关产业蓬勃发展。

目前,广西在构建中国—东盟海陆空交通枢纽已取得一定成效。目前为止,广西已开通了到东盟国家12条空中航线,几乎涵盖全部东盟国家,2012年12月,亚洲航空开设南宁至吉隆坡直飞航线,广西成为亚航在中国同时开设2个直飞点的少数省区之一。陆路交通方面,2012年12月,钦州至崇左高速公路建成通车,这条路的建成将有力加强中国沿海经济发达地区与东南亚国家,以及“泛珠江三角洲”经济区与东盟自由贸易区的紧密联系。在路网加快建设的同时,道路运输合作也更为顺畅。2012年8月,南宁至越南河内的直达国际道路运输线路正式开通,同年12月广西德保至靖西铁路开通运营,构成广西向东盟的另一条国际通道。海运方面,广西北部湾港2012年吞吐量为17437万吨,增长13.8%。北部湾港还与新加坡万邦航运公司、泰国RCL宏海箱运公司、柬埔寨西哈努克港、新加坡裕廊港等签订了合作协议或缔结友好港。

中国—东盟博览会落户广西后,广西与

东南亚旅游合作进一步深化,与东盟国家的旅游线路成为广西旅游的品牌线路,同时广西还进一步推进泛珠江、泛北部湾、西部等区域旅游合作进一步促进广西旅游对外开放。当前,广西正积极推进桂林国家旅游综合改革试验区、中越国际旅游合作区、涠洲岛旅游区和桂台(贺州)客家文化旅游合作示范区等“四区”建设,进一步推动旅游业创新发展。

作为博览会永久举办城市,南宁已成为中国西南、华南和东南亚面向东盟的各类人才交流培训的基地,合作涉及金融、法律、旅游、语言文化、农业、交通、能源、商贸等方面,几乎涵盖了所有行业,为博览会提供了出色的翻译、金融、法律等服务。南宁会展业与宾馆接待业也依托中国—东盟博览会、商务与投资峰会及泛北部湾经济合作论坛等品牌展览和会议,在培育和引进列具有影响力的品牌展览,举办各类会议,和加强宾馆硬件建设提,高服务水平,协调不同民族、宗教信仰方面得到蓬勃发展。

广西和南宁正依托博览会平台逐渐成为中国—东盟金融交汇地。几年来,国内外金融企业也相继落户广西,招商、光大、浦发等全国性股份制银行先后在南宁设立分行;香港南洋商业银行、新加坡星展银行、越南西贡商业银行等外资银行也自发进驻南宁。2009年11月中国建设银行信用卡南宁运行中心正式挂牌运行,业务受理范围涵盖包括港澳地区在内的20多个省市区,2011年底广西北部湾银行中国—东盟跨境货币业务中心的成立,为中国和东盟国家的商业银行、广西和东盟各国的客户在国际经济金融往来过程中,提供全面的人民币和东盟国家货币结算、银行间清算和相关配套服务。中国—东盟博览会未来10年的发展方向和目标,就是要进一步发挥平台作用,服务好新战略支点建设。而广西成为中国向南开放的新支点,也需要继续建好中国东盟—博览会、商务与投资峰会这个平台,以及更多类似的合作平台以及合作机制,让广西这个连接多区域的国际大通道、交流大桥梁、合作大平台功能得到更大发挥。

(中国—东盟博览会秘书处 夏福军)

# “古城”牌旅游纪念酒入选“新疆礼物”品牌



名酒”和“国家级工业旅游示范点”等多项殊荣的古城酒业,为着力打造“新疆第一文化名酒”,精心研发的“古城”牌旅游纪念酒系列——古城旅游纪念酒礼盒、古城原酒礼盒成功入选为首批“新疆礼物”旅游商品。

六百年成就经典,“古城”牌旅游纪念酒是古城酒业公司集六百多年酿酒的传统工艺,集中国粮都无污染的绿色、有机原粮精心酿制,由两名国家级白酒评委用心、用情设计,经过三十年以上的储存,终于在古城酒业公司六十年大庆来临之际面世的一款旅游商品。这是公司酿造美酒、奉献社会的使命践行。这几款酒将带给广大消费者古朴真诚,尊享人生的高贵品质。中华多美酒,古城更可口。此次古城旅游纪念酒礼盒、古城原酒礼盒成功入选将为古城酒业在疆内、外拓宽营销渠道,设立古城旅游纪念品销售网点,强化宣传营销,壮大巩固古城品牌市场运营起到积极地推动作用。更得益于区、州、县级领导对古城酒业这一国家级工业旅游示范点的关注和认可。“新疆礼物”作为新疆旅游商品的专属品牌,承载着整合和提升旅游文化产业,这更将为进一步深度挖掘旅游文化产品,全面提升“古城”牌旅游产品的文化品位都将起到重要的作用。为此,古城酒业将不负众望,通过自身的努力,做好“新疆礼物”品牌运营工作,在奇台县旅游产业快速发展的基础上,加快旅游产业发展步伐,以“新疆礼物”品牌营运为载体,进一步扩大旅游产品规模,让新疆的旅游文化“走出去”。向国内外游客充分展示“新疆礼物”所蕴含的魅力风情和民族特色,传递新疆和谐美好的发展前景,为推动奇台县旅游的大发展做出应有的贡献。

(王娟)

近日,新疆第一窖古城酒业有限公司(以下简称:古城酒业)“古城”牌旅游纪念酒被自治区旅游局选定为“新疆礼物”品牌,成为全疆首批获得“新疆礼物”销售的旅游购物指定产品。

据了解,从今年7月起,为加快新疆旅游产业化发展步伐,大力推进新疆旅游商品的市场化进程,扩大新疆旅游商品辐射,带动旅游商品消费,自治区旅游局在全疆范围内征集以“新疆礼物”为专属品牌的旅游商品。“新疆礼物”将通过政府主导,市场化运作,积极整合社会商品资源,大力提升新疆旅游商品的知名度和美誉度。深入挖掘富有新疆传统

## 禹州公路局保障道路安全通畅

河南省禹州市公路管理局采取定期和不定期的方式对公路和桥梁进行巡查,同时在急弯陡坡、傍山险道等危险路段重点加强监控,特别是对临水、临崖及校园周边路段的安全隐患做好集中排查,设置安全指路牌、防撞墩、反光标线等安保设施,有效保障了道路安全通畅。截至目前,S325线西段增设防撞墩55个,S103线、S325线、S231线标划线

48063.96平方米,辖区道路更换盖板256块、安装指路标志牌6套。

(魏振明 张国峰)

## 习酒跃居

### 2013华樽杯中国白酒类品牌价值第15位

本报讯(通讯员 刘勇)8月26日,华樽杯第五届中国酒类品牌价值200强名单在北京国家会议中心揭晓。习酒以81.06亿元居中国白酒类品牌价值排名第15位,距习酒公司提出的挺进中国白酒前十强的目标越来越近。

华樽杯由中国酒类流通协会和中华品牌战略研究院联合举办,是中国第一家也是唯一一家针对酒行业品牌进行专业价值评估的活动,在业内被誉为“中国酒行业奥斯卡之称”。它采用著名的全面因素测算法,在全球来说是相当先进的,其首次提出的衡量标准,让品牌价

值测算更加理性、科学。

今年,在全国142个品牌价值比上年下降,下降比例达71%的形势下,习酒品牌价值及排位均稳步提升,品牌价值较2012年67.56亿元增长20%,排名也晋升三位,体现了习酒良性的发展态势。习酒公司自1998年并入茅台集团以来,得到了省、市、县及集团公司各级领导的关注和高度重视,内抓管理,外强机制,经济效益日益提升,社会效益逐渐增强,企业管理稳步推进,企业文化逐步深入,品牌影响力持续扩大,各项指标实现稳步提升,取得了持续健康的发展。

## 红星美凯龙十一将转向“全品类”营销



红星美凯龙全球家居设计周圆满落幕,9月7日—9月8日全国商场商户销售总额突破8亿,为“金九银十”销售旺季迎来了开门红。活动首日,全国各大商场上演“抢货”大战,万款极具设计感的“出色价”爆款商品成为消费者不约而同的首选目标。除了爆款商品受追捧外,这次活动另一个显著特征是“先设计,后装修”的消费者多了,设计师成为了“香饽饽”。尽管红星美凯龙整合了5000多名一线设计师,但消费者的热情远超预期。

行业专家认为,在行业竞争加剧的市场格局下,家居流通、零售业必须学会为消费者寻找并确立新的价值点,全球家居设计周能

够取得如此良好的业绩,关键在于提供价值。对消费者而言,通过咨询设计师解决装修实际问题是价值、在设计师的建议下体验最新家居设计潮流也是价值。

据了解,十一期间红星美凯龙将以“十一全放价”为主题展开大型促销活动,从“设计价值”转向“全品类”促销。作为一个能够整合全球13000家家居品牌、35000家海内外经销商资源的流通平台,红星美凯龙有能力让行业的品牌都集中放价,可以预期的是,活动期间消费者看中的所有产品几乎都有折扣或让利。

(殷萍)



## 亚洲新鲜果蔬营销峰会开幕 西瓜苹果香蕉最畅销

2013亚洲新鲜果蔬营销峰会日前在上海开幕。与会专家分析认为,目前上海城市居民每年人均新鲜水果消费量基本要比全国城镇居民人均水平高出10公斤左右。但是近年来这个消费量逐步下降,说明上海市民的水果消费已经到了拐点,从追求量多转向讲究质优。

和君咨询农产品专家胡浪球根据近年来中国统计年鉴和上海统计年鉴作了水果消费方面的研究。他发现,以2010年为例,全国城镇居民每年人均新鲜水果消费量为54.23公斤,

而同期上海城市居民的人均新鲜水果消费量为65.5公斤。2011年,全国城镇居民每年人均新鲜水果消费量为52.02公斤,同期上海城市居民的人均新鲜水果消费量为61.2公斤。

根据有关研究机构抽样调查,上海市民购买水果考虑的因素依次是口味、鲜度、价格、安全和营养。市民购买意愿最强的水果依次是西瓜、苹果和香蕉。在购买者中,女性占大部分。

(陈杰)

## 搜狗营销峰会在成都举行

9月10日,“营销聚力 创赢天下”2013搜狗高成长企业营销峰会在成都成功举办。继2012年之后再一次来到四川,搜狗营销峰会受到了四川省企业的热烈欢迎。如何在不断变化的经济环境和网络环境中实现企业营销的新突破是各企业共同关注的话题。与会专家表示:搜狗搜索依托于强大的搜狐平台,同时打通输入法、浏览器、搜索三大产品,企业的推广信息可以全面传递出去,精准覆盖到目标客户群,从而达到精准营销的目的。

一直以来,搜狗搜索以其独有的“搜狗输

入法-浏览器-搜索”多入口多展现优势备受成都企业的青睐。本次营销峰会承办方成都盘古网络有限公司总经理丁直表示:搜狗此次带来的场景营销结合其本身多平台高展现的优势,一定会为四川企业带来营销效果的不断提升。搜狗高成长企业营销峰会在成都的成功举办,不仅为当地企业搭建了一个与各界专家交流网络营销、搜索营销经验的开放式平台,峰会现场的话题探讨也一定会有有效地帮助成都企业开拓网络掘金的新天地,共同创赢天下。

(杨守伟)